

EL CONFLICTO INTERNACIONAL

¿Ha estallado la guerra entre Alemania y Francia?

Hoy se cierra la frontera francoespañola.

Hacia la catástrofe

Horribles han sido las últimas horas. A cada momento, el telégrafo y el teléfono comunicaban noticias más alarmantes y sensacionales. Rusia y Austria movilizan totalmente. Alemania y Francia, pese a negativas oficiales, que no convencerá a nadie, deben estar haciendo lo propio cuando escribimos apresuradamente estas líneas. Se marcha con seguridad espantosa hacia lo irreparable. Europa es un volcán. Y a la hora en que la famosa profecía bismarkiana «De los Balcanes saldrá la chispa que volará el polvorín europeo» parece confirmarse, Juan Jaurès, uno de los cerebros más poderosos de Francia, incansable apóstol de la paz que salva y enriquece, es muerto villanamente por un fanático que sin duda leyó en la «Action Française» y demás órganos del chauvinismo, que el gran tribuno jefe del socialismo francés estaba vendiendo al oro del Kaiser...

La muerte de Jaurès es simbólica. Se le ha asesinado a la misma hora en que también era asesinada la Paz, diosa en cuyos altares sacrificó siempre. Mueren los defensores de la concordia entre los pueblos. Triunfan los belicosos partidarios del bárbaro choque. Y esto ocurre en pleno siglo XX. Y a un estado de cosas tan fundamentalmente absurdo llamamos civilización...

Asquith, primer ministro de Inglaterra, declaró anteayer en la Cámara de los Comunes que el lunes se habrá ya decidido todo. Comienza agosto—el mes en que se inició, de un modo trágico para Francia, la guerra del 70—proyectando sobre el mundo atónico y estremecido la sombra negra de la conflagración.

Alemania, clave de la situación, no quiere soluciones pacíficas. Empujada por ella, Austria se lanzó a la aventura serbia. La seguridad de que el Kaiser le guardaba las espaldas decidió a Francisco José a escuchar los consejos de la camarilla militar de que fuera jefe y alma el Archiduque Francisco Fernando. Si el Kaiser, que cierto día, aludiendo a éste, dijo: «Ese joven hace demasiado ruido con mi sable» hubiese persistido en su actitud pacífica, la guerra austroserbia, localizada energicamente, hubiera sido una farsa y habría terminado gracias a una de esas fórmulas ambiguas de que la Diplomacia tiene el secreto.

Pero el Kaiser, en cuyas manos estaban la paz y la guerra, ha preferido no transigir. ¿Por qué ha hecho eso? ¿Será verdad que está convencido de que, si deja pasar cuatro años, Rusia, cuya reorganización militar alcanza proporciones gigantescas, podrá vencer sus ejércitos sin ayuda ajena?

Tal vez; pero esto no amengua su enorme responsabilidad ante la Historia. Millones de hombres van a morir. La catástrofe revestirá proporciones apocalípticas.

Y es el caso que la Triplez no está segura del triunfo. Normalmente, puede admitirse que las dos grandes combinaciones militares europeas se equilibran. La superioridad numérica de Rusia está compensada por la extensión de su territorio y la dificultad de las comunicaciones.

Pero los Estados Mayores suponían siempre que las seis grandes naciones europeas que han pactado la Triple Intelligencia y la Triple Alianza chocarían entre sí, sin que otros pueblos se mezclasen en el conflicto.

Pues bien. Las Potencias secundarias van a decidir. Austria, al encender la guerra en los Balcanes, se ha colocado en manifiestas condiciones de inferioridad. Tiene enfrente a 350.000 serbios y montenegrinos, que serán reforzados, seguramente, con 300.000 rumanos y 100.000 griegos. La intervención de Bulgaria—amenazada por Turquía, que ambiciosa Dedeagatch—no bastará a compensar a los austriacos.

Alemania esperaba que Austria pudiese, por sí sola, paralizar a Rusia en las primeras semanas de la guerra, dando así tiempo a los ejércitos germanos para revolverse contra Francia, romper la *couvercle* del Este e invadiría después de una ó dos aplastantes victorias.

Pero esta esperanza no se funda, actualmente, en nada serio. Austria no hará frente a los rusos sino con efectivos muy mediocres. Necesitará 600.000 hombres para luchar en los Balcanes. Y tiene en su imperio 20 millones de esclavos, prontos a la revuelta en caso de derrota.

Rusia, que invadirá la Transilvania, ayudada por Rumania, que neutralizará fácilmente la acción ofensiva de los Cuerpos austriacos de la Galitzia, tendrá las manos casi libres para pelear con Alemania. Y esta vez será acometida por el Este, por el Oeste y por el Norte, ya que los daneses querrán recobrar el Schleswig Holstein, que sigue siendo espiritualmente suyo, y que los ingleses, si ven en el mar, intentarán un desembarco de 120.000 hombres (su ejército expedicionario) en los estuarios del Elba y del Wesser.

No, no es la victoria de la Triplez tan segura como muchos creen.

Ha escuchado mal su hora...

¿Qué hará Italia? Tal vez, arrastrada por sus compromisos, intervenga.

Pero lo hará de mala gana, a regañadientes, porque no ganará nada, antes perderá mucho, si triunfan los austriacos y alemanes, y si éstos son vencidos, expondrá a sangrientas represalias.

Francia es casi seguro podrá volcar sobre el Este amenazado todos los efectivos de su movilización. ¿Podrán éstos sostenerse quince ó veinte días resistiendo los tremendos choques de los invasores germanos? Pues entonces, habrá dado tiempo a Rusia para penetrar en Alemania con millón y medio de soldados. ¿Es vencida con tanta rapidez como en la guerra francoprusiana?

En tal caso, no podrá aguardar del vencedor misericordia.

Preparativos navales

En Inglaterra.

LONDRES. Las autoridades navales inglesas siguen procediendo activamente a tomar medidas de precaución.

En Portsmouth son puestos en situación de hacerse a la mar los barcos de la segunda flota.

Todas las licencias han sido suprimidas. Fuertes destacamentos de Infantería guardan los depósitos de municiones para las escuadras.

También se trabaja mucho en la región del Kumber.

La octava flotilla de contratorpederos, que comprende diez de estos barcos con el crucero *Pathfinder*, ha llegado a Inminghan, donde toma carbón.

Tres submarinos y el crucero *Bonaventure* vigilan la desembocadura del Kumber.

Los depósitos de la Marina, en Killingholme, han sido pintados de verde, negro y rojo, en bandas anchas, para que sean invisibles cuando se pretenda descubrirlos desde alta mar.

El crucero *Hazard*, con una flotilla de submarinos de Portsmouth, ha llegado al puerto militar de Douvres y se ha unido a los cruceros rápidos y a los contratorpederos de la sexta flotilla de Portsmouth.

Un tren especial ha llevado de Portsmouth a Douvres los marineros que deben completar las tripulaciones de estos barcos.

Luego, la flotilla de contratorpederos se ha dirigido a la costa Este.

Tres hidroaviones, llegados de la costa Oeste, han sido colocados sobre la playa, bajo la vigilancia de marinos de guerra.

La flota italiana.

ROMA. He aquí la situación de la flota italiana:

En Albania, «Iride», «Marghera», «Misurata» y «Vettor Pisani».

En el Egeo, «Dandolo» y «Atalante».

En Tripolitania, «Etruria», «Tobruck», torpedero «82-S», «Pagano», «Albatros» y «Astores».

En Cirenaica, «Bausan», «Cunfeda», «Orione», «Orsa», «Pellica», torpedero «43-T» y «Brenta».

En el mar Rojo y el Índico, «Piemonte», «Calabria», «Staffetta», «Giuliana» y «Lido».

En el Adriático, «Dante», «Giulio Cesare», «Leonardo di Vinci», «Nino», «Bizio», «Regina Margherita», «Benedetto Brin», «San Marco», «Carlo Alberto», «Palinuro» y «Misen».

En Gaeta, «Pisa», «San Giorgio», «Amalfi», «Marsala» y «Agordato».

En los mares de China y Japón, «Marco Polo» y «Caboto».

En Centro América, «Calabria».

En Glasgow, «Flavio», «Gioia», «Vespucio» y «Etna».

Ejércitos y escuadras

Balace de las fuerzas de tierra.

La Triple Alianza.—Batallones de Infantería: Alemania, 650; Austria-Hungría, 440; Italia, 288. Total, 1.379.

Batallones de Cazadores: Alemania, 18; Austria-Hungría, 27; Italia, 62. Total, 107.

Escuadrones de Caballería: Alemania, 547; Austria-Hungría, 252; Italia, 145. Total, 944.

Baterías de Artillería de campaña: Alemania, 633; Austria-Hungría, 344; Italia, 225. Total, 1.202.

Baterías gruesas: Alemania, 120; Austria-Hungría, 28; Italia, 8. Total, 156.

Batallones de Ingenieros: Alemania, 63; Austria-Hungría, 15; Italia, 20. Total, 98.

La Triple Entente.—Batallones de Infantería: Francia, 532; Rusia, 1.196; Inglaterra (Cuerpos expedicionarios), 72. Total, 1.800.

Batallones de Cazadores: Francia, 35; Rusia, 64; Inglaterra, ninguno. Total, 99.

Escuadrones de Caballería: Francia, 395; Rusia, 880; Inglaterra, 36. Total, 1.311.

Baterías de Artillería de campaña: Francia, 675; Rusia, 543; Inglaterra, 72. Total, 1.290.

Baterías gruesas: Francia, 40; Rusia, 98; Inglaterra, 8. Total, 146.

Batallones de Ingenieros: Francia, 29; Rusia, 70; Inglaterra, 6. Total, 105.

Los países neutrales.—Batallones de Infantería: Bélgica, 60; Holanda, 62; Suiza, 105; Dinamarca, 36. Total, 273.

No cuentan con batallones de cazadores.

Escuadrones de Caballería: Bélgica, 36; Holanda, 16; Suiza, 18; Dinamarca, 8. Total, 68.

Baterías de artillería de campaña: Bélgica, 87; Holanda, 24; Suiza, 93; Dinamarca, 16. Total, 220.

Carecen de artillería gruesa.

Batallones de Ingenieros: Bélgica, 6; Holanda, 5; Suiza, 7; Dinamarca, 2. Total, 20.

Balace de las fuerzas navales.

En el Mediterráneo.—Acorazados cruceros de combate: Francia, 16; Inglaterra, 3. Total, 19.

Cruceros acorazados: Francia, 7; Inglaterra, 4. Total, 11.

Contratorpederos: Francia, 38; Inglaterra, 22. Total, 60.

Submarinos: Francia, 18.

Acorazados cruceros de combate: Italia, 11; Austria, 8. Total, 14.

Cruceros acorazados: Italia, 6; Austria, 1. Total, 7.

Contratorpederos: Italia, 24; Austria, 12. Total, 36.

Submarinos, ninguno.

En el mar del Norte.—Acorazados: Inglaterra, 38; Rusia, 4. Total, 42.

Cruceros: Inglaterra, 10; Rusia, 4; Francia, 2. Total, 16.

Contratorpederos: Inglaterra, 60; Rusia, 12; Francia, 18. Total, 90.

Submarinos: Inglaterra, 12; Rusia, 6; Francia, 20. Total, 38.

Alemania: 25 acorazados de combate, 6 cruceros y 40 contratorpederos.

El ejército ruso.

Lo desastrosa que resultó para Rusia su guerra con el Japón hizo comprender al Imperio moscovita la insuficiencia de su ejército. Desde entonces, todo el problema militar en Rusia se ha concretado a esa cuestión.

Puede decirse que la reorganización del ejército ruso comenzó al siguiente día de su derrota en la Mandchuria.

La primera deficiencia a corregir era la del contingente anual de soldados.

Antes de aquella guerra, ese contingente era de 320.000 hombres. Esta cifra resultaba realmente incomprensible, tratándose de una nación de 170 millones de habitantes. Es verdad que durante la guerra las fuerzas en activo llevadas al teatro de operaciones se aumentaron hasta 417.000. Esto sucedía en 1904.

Al año siguiente, 1905, el contingente fué de 475.000.

En 1906, la nueva ley de Reclutamiento fijaba la cifra de 480.000.

En los dos años siguientes, la cifra descendió a 457.000.

En los años 1911 al 13 aún bajó a 455.000.

Pero si éstos eran los efectivos en pie de guerra, el contingente total en tiempo de paz era de 1.160.000 en 1904. En 1907 la cifra fué de 1.150.000.

En los comienzos de este año, ese efectivo debía ser de 1.305.000.

Aun descontando un 10 por 100 por desertiones, excepciones y otras bajas, el total es de 1.230.000 hombres, representando tres clases de reclutamiento.

Hay que agregar 260.000 procedentes de los reenganches y los cosacos, llegándose a un total de 1.385.000 combatientes.

Con arreglo a las últimas leyes aprobadas por la Duma, el ejército de la Rusia europea se compondrá de 1.600.000 hombres, y el de todo el Imperio se elevará a dos millones.

La proporción del contingente anual será elevada, creándose tres nuevos Cuerpos de ejército y 25 regimientos de Caballería.

Se transformará la organización de las baterías de artillería y se aumentará su número.

En la actualidad las baterías constan de seis piezas, en vez de cuatro, que tenían antes.

El 14 por 100 de los fusiles de los soldados de Infantería han sido renovados con nuevo modelo.

En material de Intendencia ha hecho Rusia grandes adelantos, y cuenta con material de lo más perfeccionado.

Lo propio sucede con el de transporte, habiendo tenido en cuenta el Estado Mayor las grandes distancias que median entre los principales centros de la nación.

Sus fronteras occidentales están defendidas con arreglo a los procedimientos más modernos del arte de la guerra.

Dato muy importante es el de que después de la guerra ruso-japonesa se ha operado una transformación muy grande en las plantillas de jefes y oficiales, hasta el punto de no quedar apenas un 40 por 100 del personal graduado que habla en 1904. El que no ha sido baja por defunción, lo ha sido por su pase a la reserva, como consecuencia de sumarias ó expedientes.

Aumentan los descuentos

LONDRES. El Banco Nacional de Inglaterra ha elevado el tipo del descuento al 10 por 100.

LA HAYA. El Banco Nacional de Amsterdam ha elevado nuevamente el tipo del descuento.

Este es el del 6 por 100.

La neutralidad belga

LISBOA. (Transmitido desde Bruselas.)—El ministro de Francia en Bruselas ha celebrado una conferencia con el ministro de Negocios Extranjeros, y durante ella ha declarado que el Gobierno francés, en caso de conflicto internacional, respetará en absoluto la neutralidad de Bélgica, añadiendo que en el caso de que otra nación no la respetase, el Gobierno de Francia examinará las medidas que debía adoptar para procurar que dicha neutralidad fuese respetada.

Rumores sensacionales

Sin comunicación con Francia.—¿Nuevo Gobierno francés?—Se dice que Clemenceau ha sido nombrado Presidente del Consejo y que el general Pau es ministro de la Guerra.—Se asegura que Alemania ha declarado la guerra a Francia.—Gran confusión.

A la hora en que escribimos estas líneas no hemos podido, desde la madrugada de ayer volver a comunicar con París.

No contestan en Burdeos.

Han circulado, con referencia a noticias particulares, rumores de inmensa gravedad.

Se asegura que Alemania ha declarado la guerra a Francia, que en París hubo crisis y que se ha formado un Gobierno nacional, con Clemenceau de Presidente y el general Pau de ministro de la Guerra.

Deleassé, según estas noticias, forma parte del Ministerio.

Gran revuelo

En la Central de Teléfonos y en otros sitios concurridos por periodistas y políticos se produjo, a eso de la una de la tarde, un gran revuelo por haberse propalado la noticia que llevaban personas, algunas de ellas de significación política, de la declaración de la guerra a Francia por parte de Alemania y de la caída del Gobierno francés.

Por teléfono preguntaron los periodistas al domicilio del Sr. Dato, por si éste tenía noticias que confirmaran ambos acontecimientos.

El Gobierno no tenía hasta esa hora noticias confirmatorias ni tampoco otras que las desmintiesen.

Un problema

El diputado Sr. Lamana manifestaba a los periodistas que, en representación de sus amigos había estado a ver al Sr. Dato, no consiguiéndolo, y que el objeto de la visita no era otro que solicitar del Gobierno medidas energicas con relación a los artículos de primera necesidad, en vista de las medidas adoptadas por Francia, pues podría presentarse un problema gravísimo, de no tomar el Gobierno soluciones inmediatas.

En Gobernación

El Sr. Sánchez Guerra manifestó ayer mañana que las impresiones acerca de la cuestión internacional seguían siendo muy pesimistas.

Añadió que circulaban rumores de una probable crisis ministerial francesa, y que, en el caso de surgir aquella, se hablaba de la formación de un Ministerio Clemenceau-Deleassé.

Unicamente quedaba una leve esperanza, fundada en la declaración hecha anteayer por Mr. Asquith en la Cámara de los Comunes al solicitar la suspensión de las sesiones.

Hablando del autor del asesinato de M. Jaurès, lamentó lo ocurrido, recordando la mentalidad, prestigio y condiciones que adornaban al jefe del Socialismo francés.

En Estado

En el ministerio de Estado no había noticia alguna sobre lo que ocurre en Europa.

Han manifestado que todas las noticias oficiales se reciben en San Sebastián, donde está el marqués de Lema.

Los periodistas no fueron recibidos en el ministerio ni por el subsecretario ni por diplomático alguno.

Carécense, por tanto, de noticias concretas en Madrid, por lo que a nuestros representantes en el extranjero se refiere.

A las cinco y media de la tarde no se sabía absolutamente nada del conflicto internacional.

El oficial de guardia en el ministerio manifestó que no se había recibido ninguna noticia.

En el Congreso

El Congreso ha estado más concurrido ayer tarde que en días anteriores.

Había una gran confusión de noticias, debido a que nadie sabía nada concreto.

Una excepción tenemos que hacer en cuanto a este último extremo.

El diputado reformista Sr. Lamana afirmaba que a él le constaba que el Gobierno tenía un telegrama dándole cuenta de la declaración de guerra de Alemania a Francia, de la interrupción de comunicaciones en la frontera francoalemana y de la sustitución del Gobierno francés que presidía M. Viviani.

El Sr. Lamana acababa de recibir una carta del Sr. Dato, citándole para por la tarde, a las seis y media, en su despacho oficial.

La entrevista había sido solicitada por el Sr. Lamana y respondía, como en otro lugar decimos, al deseo de que por el Gobierno se adopten inmediatamente medidas para evitar la exportación de artículos de primera necesidad, en especial de trigo, harinas y patatas, puesto que, abierta la frontera francesa, no tardaría en sentirse en España la carencia absoluta de dichos artículos, teniendo ya noticias de grandes cargamentos que en nuestros puertos se hacen y de preparativos de los acaparadores para remitir expediciones en aquella dirección.

La Bolsa ante la guerra

El mes de agosto empieza pésimamente para el mundo financiero.

En nuestra Bolsa el negocio ha sido ayer insignificante, pero el pánico enorme.

El Interior descendiendo por enteros y tras él los demás valores.

Las obligaciones del Tesoro quedaron ayer a 99,60 oficialmente; pero luego se ofrecieron a 98 por 100.

En esta ocasión el Sr. Bugallal tuvo mala mano para tomar el pulso al mercado, pues la nueva emisión tardará en suscribirse una enormidad de tiempo.

La noticia que domina es la referente a la declaración de guerra francoalemana, proporcionando al mercado momentos de verdadera inquietud.

También se dice que, terminada que sea la liquidación, será cerrada la Bolsa Madrileña.

El índice presidente de la Bolsa niega los rumores, pero éstos toman cuerpo.

La Bolsa de París ha sido cerrada por completo, y la de Barcelona no realiza operaciones.

El descuento en Londres ha sido elevado al 8 por 100.

Al terminar la sesión el miedo manda, y el más negro pesimismo le ayuda a dominar al mercado.

En el Círculo francés

Los salones del Círculo francés de la calle del Príncipe estaban casi desiertos a las seis de la tarde.

Los escasos socios que allí se hallaban extrañaban las noticias alarmantes que circulaban esta tarde referentes a la ruptura de hostilidades entre Francia y Alemania.

Suponian que, de ser exacta tan grave noticia, los organismos representativos de su país en Madrid la hubiesen comunicado al Centro para los efectos de la incorporación a filas de los que se hallen sometidos a la jurisdicción militar.

Los alemanes en Madrid

Anteanoche se reunió la colonia alemana en Madrid en un banquete.

Fué de despedida a los súbditos del Kaiser que van a marchar a Alemania para incorporarse al ejército.

El acto fué conmovedor.

Hubo discursos patrióticos y vivas al Kaiser y a la patria alemana.

Mañana el cónsul de Alemania revisará a los reservistas antes de que salgan para su país.

En las Embajadas

EN LA DE FRANCIA

Nos hemos dirigido a la Embajada francesa en busca de noticias ó confirmación de los alarmantes rumores circulados durante la mañana.

En ausencia del embajador, que con todo el personal de la Embajada se encuentra en San Sebastián, hemos sido amablemente recibidos por el gerente del Consulado de Francia, M. Emile J. Caula.

Este señor ha manifestado que no tenía aún confirmación oficial acerca de órdenes de movilización, y mucho menos de haberse llegado a la ruptura de relaciones entre Francia y Alemania.

Desde luego, y dada la suma importancia de esta noticia, abrigaba la esperanza de que sea un rumor, puesto que tampoco tiene noticia oficial de haberse formulado el «ultimatum» anterior a toda declaración de guerra.

M. Caula espera del embajador la confirmación oficial ó la negación de los rumores que hacen aparecer tan crítica la situación entre ambos Estados.

Como noticia particular, que tampoco le ha sido confirmada oficialmente, nos ha manifestado M. Caula que había sido cerrado el *parquet* de la Bolsa de París.









ORDEN BOTIJIL

Peregrinaciones estivales

Nuestros Rápidos botijiles á Alicante, Santander, Gijón, San Sebastián Coruña y Bilbao.

El 3 del presente, tercera peregrinación á Alicante

Queridísimos hijos de la Agrupación levantino-alicantina: Acabamos de regresar de San Sebastián, y en vez de rendir culto á Morfeo, sacudimos la pereza y comenzamos á pastoralizaros, antes de acudir á la estación del Norte, para acompañar hasta Valladolid á la agrupación cántabro-noroesteina, que ha de partir esta tarde á la capital de Coruña, á fin de que ni uno sólo de vosotros deje de practicar los ejercicios que con rumbo á Alicante habremos de realizar el repetido día 3 del mes que á correr empieza.

La peregrinación á Alicante, Nos vaticinamos que habrá de ser grandiosa por todos conceptos, pues así consignado está en los estatutos de nuestra Congregación.

Vamos á llegar, hijos de nuestra vida, cuando el pueblo alicantino celebra las fiestas en honor de su excelsa Patrona, Nuestra Señora del Remedio, y no hay para qué decir la animación que, si siempre es extraordinaria, en la presente época se acentúa aquella de notable modo en los días que Nos dejamos dicho.

Hablar de Alicante y no manifestar pública y privadamente cuánto es nuestro cariño á ciudad tan hermosa, fuera un delito; porque delito es, aun cuando no se halle previsto en el Código, corresponder con ingratitud á los favores que se reciben.

Y cómo Nos, amantes hijos, que estamos encargados de dirigirlos por el camino de la verdad, no habríamos de predicar con el ejemplo?

Nos, en todo asunto con Alicante relacionado, tenemos el ineludible deber de estar á su lado, tanto en las penas, si las tuviere, como en las alegrías, que constantemente le rodean.

Si, hijos de nuestros amores, Nos estamos íntimamente unidos á los alicantinos por deber y por gratitud.

Nos, el 20 de agosto de 1893 hicimos nuestra presentación en Alicante en concepto de simple acólito, y por el cariño de sus habitantes y de la, para Nos, tan querida Prensa alicantina (á la cual jamás bastante elogiaremos el apoyo y entusiasmo que desde un principio nos dispensó), hemos llegado al envidiable puesto de «pastor».

Cuando la muerte á Nos venga (que Nos deseamos se muestre perezosa), entonces, y sólo entonces, se borrará en nuestro «Yo» la gratitud que Nos debemos á la perla de Alicante.

Hijos amantísimos, sin perjuicio de que en otra ocasión cantéis ó recitéis con Nos himnos, preces ó jaculatorias dedicados á ciudad tan linda, perdonad si ahora Nos sólo y por nuestra cuenta, en un acceso de grato éxtasis, dirigiéndonos á la ciudad del Castillo, exclamamos:

Bella ciudad, por tu cielo, siempre azul, y sol potente, eres, del triste, consuelo. ¡Bendito sea tu suelo y tu hospitalaria gente!

Cuanto más te visitamos, con más afán te queremos y más y más te admiramos,

y Nos, de entusiasmos llenos, madre nuestra te llamamos.

De tu belleza cautivo, vamos de tu gloria en pos como buen «Hijo adoptivo»; de nuestro amor progresivo hacia ti, lo sabe Dios.

Nos demasiado comprendemos que estas quintillas están cuajadas de ripios, de lugares comunes, en una palabra, que son «vénimas»; pero Nos pedimos en caridad á los críticos, si las leyeren, que no se ceben en ellas, porque no tienen culpa ninguna las pobrecitas de que Nos las hayamos dado á luz en un instante de arrobamiento.

Dejando el asunto de las quintillas, con más entusiasmo que acierto fabricadas, hemos de decirlos, aun cuando ya os lo indicáramos al principio de este documento, que vais á llegar á Alicante muy oportunamente, puesto que es la época en que tienen lugar las verbenas, con ninguna otra comparable, porque no hay paseo tan poético y atractivo como el de la Explanada de España, en el que multitud de palmeras le embellecen de indescriptible modo.

Contribuye á poetizar de manera notable tan preciosísimo paseo (en el que la excelente banda de música municipal, dirigida por el reputado maestro Torregrosa, demuestra su acreditado buen gusto) las hermosas alicantinas, que, elegantemente vestidas, pasean su donaire y gentileza, favorecidas con la exuberante luz de millares de bombillas, que convierten el paseo en un jamás soñado Paraíso.

MEDITACION

Quien una verbera no vio en la Explanada, la fiesta no ha visto más bella de España.

Los festejos que á más de las brillantes verbenas se desarrollarán, habrán de consistir en conciertos musicales, las tradicionales alboradas y procesión, castillos de fuegos artificiales, carreras de bicicletas, cinematógrafo público corridas de toros, concursos de natación, de manjones de Manila y peinados, fiesta marítima y otros análogos.

Todos estos festejos, que hállanse dedicados á vosotros, queridísimos hermanos, os habrán de proporcionar ratos de expansión. Los festejos se realizarán del 3 al 17 del corriente.

Muy bien, señor alcalde; gracias mil, señor Campos, por el interés que demuestra por la Cofradía.

Podréis disfrutar también de una ventaja enorme, que consiste en pasear casi gratuitamente por la población en todas direcciones, en el tranvía, cuyo trayecto cubra la enorme cantidad de cinco céntimos, si bien hemos de advertiros, para que no os llaméis á engaño, que al pasajero no se le obsequia con cupones de ninguna clase.

CONSEJO

Porque eso de dar cupones va pasando de moda; las primadas que aún hubiese deben pasar á la historia.

La Empresa tranviaria que á Nos ocupa fundóse hará unos veinte años y la fundaron nueve individuos, por cuya razón se titula de Los Nueve.

Estos individuos, que, dicho sea de pasada, se portaron perfectamente con Nos, por lo cual les damos infinitas gracias, han cedido el negocio á una Compañía belga.

Sin duda alguna, al fundar la Sociedad de Los Nueve el tranvía, debieron querer castigar, no sabemos por qué, á los industriales que tienen por Patrono al bendito San Crispín.

SAETA

Contra la obra prima se fundó esta Empresa; quien rompa calzado será porque quiera.

Una nota importantísima á Nos se había escapado, y es el que en la Plaza taurina se celebran por la noche funciones líricocómicas por la acreditada compañía que dirige el señor Videgain, y por cierto que de cuando en vez, como dicen ahora los académicos, cuando termina la función lírica, se suelta un novillo para rendir pleitesía al arte taurínaco.

¡Eso es entenderlo! Todo en una pieza, zarzuela con toros, toros con zarzuela. Vamos, que es de achabo la genial Empresa.

Hablar de Alicante y no dedicar Nos un recuerdo á los alcaldes presidentes de la ciudad del Castillo, que con indecible entusiasmo procuraron para la Orden, desde que ésta llegó por vez primera á ciudad tan renombrada, todos los medios compatibles con el Erario municipal para que la Cofradía disfrutase de diversiones, procurando que su estancia le fuese grata, fuera en Nos omisión imperdonable.

Los señores barón de Finestrat, doctor Gadea, barón de Petrés, Rojas, De Mauricio, Del Pobil, Pérez Bueno, Soto, Ramos y otros que representaron dignamente al pueblo de Alicante, ya difuntos, dieron muestras de cariño á los excursionistas, favoreciendo de este modo los intereses materiales de esta ciudad.

El alcalde presidente actual, Sr. Campos, que prepara grandes festejos para el invierno próximo, á fin de obsequiar á SS. MM., que habrán de visitar la ciudad alicantina, ya veis que no se olvida de los cofrades, tanto de los que vais con Nos en los trenes de la Orden, procedentes de Madrid, como de los hermanos que, procedentes de la Mancha y Andalucía, llegan á la ciudad atestados de peregrinos, que son también hermanos vuestros, pues saturados van de unción botijil como vosotros, merced á las pastorales de Nos, que les señala el camino de la verdad.

Y cómo las autoridades no habrían de ocuparse de atenderos y agasajaros, así como el pueblo alicantino, si además de ser ínata en aquellas y en éste la cariñosa y franca hospitalidad, van á favorecer en gran manera los intereses materiales de la población?

SENTENCIA

Una mano lava á la otra y las dos lavan la cara. No olvidéis esta sentencia, porque tiene su importancia.

Si al indiscutible celo del Municipio y de su alcalde presidente se agregan los grandes y visibles trabajos que realiza á dichos fines el muy importante Círculo de la Unión Mercantil, formado de elementos valiosos que dan y habrán de continuar dando vida á la pobla-

ción, indudable es que Alicante ha comprendido sus intereses y marcha por la senda que conduce á su prosperidad absoluta.

La Prensa local, tan numerosa que asciende á quince periódicos diarios los que se publican, toma activa parte en todo cuanto se relaciona con el engrandecimiento de la ciudad, y olvidando, al tratar de este asunto, todas las cuestiones pequeñas y «tíquis mi-quis» que en el seno del periodismo se suelen desarrollar, siquiera aquellos incidentes envuelvan el noble deseo del mayor acierto, todos los periodistas, como uno solo, reuniéndose en su local de la Asociación de la Prensa, trabajan no más que por el progreso de su querida patria chica.

¿Cómo Nos termináramos esta pastoral de modo que sonase? ¡Ah! ¡Ya dimos en el quid!

LAS CAMPANAS DE LA ORDEN

Poesía extramodernista.

Ya las campanas á todo vuelo sonando están: talán «talán», «talán» talán, y otras campanas hacen... «tolón»... De este campaneo, hijos muy amados, sabéis la razón? Pues muy claro está: que el 3 tan soñado se aproxima ya.

¡Anda, que ahora sí que tienen los críticos materia abundante para entretenerse!

Salida de nuestro rápido á Coruña

Estación del Norte, 1 (3 tarde). «El octavo, no mentir».

La agrupación cántabro-noroesteina se ha portado pésimamente, pues los hermanos que se dirigen á la capital de Galicia son ni más ni menos que 252.

Circunstancias especiales, no meditadas con la tranquilidad necesaria, han hecho que los cofrades se muestren retraídos y que en algunos centros de la hermosa Coruña se hayan mostrado indolentes en facilitar á la Asamblea que Nos presidimos ciertos detalles que aquella esperaba recibir de la capital de Galicia.

Nos hacemos votos por que la peregrinación del año próximo sea más nutrida que en el año presente.

JACULATORIA

«A mal tiempo, buena cara», pues todo no sale bien. Adiós, que el año que viene La Coruña triunfe. Amén.

¡Que la paz sea con todos los agrupados de la Orden! Y recibid ahora las bendiciones más sinceras de vuestro Patriarca,

MESTRE MARTINEZ

REGISTROS VACANTES

Se hallan vacantes los Registros de la Propiedad que á continuación se mencionan: Pina, Yeste, Alíjar, Pontevedra, Teruel, Gaudín, Medinaceli, Cañete y Salas de los Infantes. Todos son de cuarta clase.

Para bilis y estreñimiento, nada como el AGUA DE CESTONA

VIDA DEPORTIVA

AUTOMOVILISMO

De Santander comunican que reina gran entusiasmo con motivo de la carrera automovilista que ha organizado el Real Club Automovilista Montañés.

Ayer noche se ha cerrado la inscripción para la prueba, que se celebrará hoy domingo, á las cuatro de la tarde, en la cuesta de Abías, enclavada en la carretera de Ramales.

Se han inscrito treinta y tres coches. Harán un recorrido total de 8.800 metros. La pendiente máxima es de nueve con dos, y la media, de cinco por nueve.

En el alto de la cuesta será levantada una tribuna, para que desde ella presencie la carrera S. M. el Rey.

Se disputarán varias copas y objetos de arte, regalados por Sociedades y Clubs de automóviles.

Entre los que toman parte figuran los señores Pombo, Careaga, Ortiz y Charros.

También ha llegado de Madrid, en un hermoso coche S. Berlez, de 12 HP., el conocido «sportsman» D. Carlos Polak, acompañado de su señora y de los Sres. Camilo Montoll y de nuestro redactor deportivo Sr. Sánchez de León.

Este coche también tomará parte en la carrera, y se espera obtenga uno de los primeros premios, á jugar por lo que ahora está llamando la atención.

El entusiasmo entre los organizadores es grandísimo.

CLIMAS CALIDOS

Siendo debilitante en alto grado este clima, ejerce una influencia depresiva sobre las funciones digestivas, que se alteran, presentándose generalmente inapetencia, sed, fatiga, neurastenia y estreñimiento, alternando á veces con la diarrea. Se curan estos enfermos tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Festival «Soirées Fémina»

Esta prestigiosa Empresa ha escogido para sus aristocráticas fiestas en la presente temporada de verano el amplio y favorecido parque El Paraíso.

El primer festival se celebrará el martes de la semana entrante con un programa notable, que congregará, como de costumbre, al «todo-Madrid» de los acontecimientos artísticos.

La dirección de «Soirées Fémina» está ultimando contratos con importantes atracciones y «estrellas» de renombre.

Podemos adelantar que la gentilísima «divette» Resurrección Quijano tomará parte en este festival. Sus espléndidas «toilettes» y su fino é inspirado repertorio de canciones, de su creación, constituyen desde luego una nota de interés excepcional para las damas especialmente.

También actuarán en el gran festival los notables artistas Amelia Grossi y Rafael Viziani, de la compañía italiana de Amadeo Granieri, tan aplaudida recientemente en el teatro de Apolo, y no hay duda que esta es otra adquisición de primer orden.

Todo el programa tendrá la misma importancia.

Servicio de transportes

para CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, á precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID. Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del día 1.º de agosto de 1914.

Table with columns: CENTAS, NUMEROS, POBLACIONES. Lists winning numbers and their corresponding populations for various cities like Pamplona, Barcelona, Granada, etc.

Table titled 'PREMIADOS CON 300 PESETAS' containing a large grid of numbers from 1.061 to 19.019, organized in columns and rows.



# NERVIOSOS

## ASI NO ES POSIBLE LA VIDA

Según avanza la Humanidad por el camino de la vida, está sometida a una serie de disgustos y contradicciones que producen por sí solos en los individuos desequilibrios nerviosos, y como consecuencia, gran pérdida de fuerzas y energías, que es necesario reponer a todo trance, si no se quiere llegar a un estado lastimoso y a veces desesperado, esto sin contar con otros agentes que dan gran contingente de enfermos nerviosos, como son el alcohol, la lucha por la existencia, el trabajo cerebral, y, en general, toda clase de excesos, que producen gran desgaste de fuerza en el cerebro, eliminando por la orina la forma de fosfatos alcalinos, y como resultado, debilidad general, abatimiento y dispepsia.

Este desequilibrio nervioso trae consigo gran irritabilidad de los centros nerviosos, cerebro, médula y estómago, tan íntimamente relacionados, que no es posible la impresión en uno de ellos sin que repercuta en los otros dos.

Esta irritabilidad es cada vez más intensa (si no se contiene), hasta llegar al desequilibrio cerebral; en este estado, el individuo se hace incapaz para el trabajo, la digestión es penosísima, el vientre percoso por la general, algunas veces diarrea, espermatorrea, frecuente é insomnio, agotamiento de fuerzas, y la vida se hace imposible, pues el individuo se encuentra impotente para todo, hasta para vivir en sociedad.

El vulgo califica a estos enfermos de locos; pero ni lo son, ni nadie sabe la distancia que les separa de ellos; sus rarezas y extravagancias dependen de la misma enfermedad, y no desaparecen hasta que se calma su irritabilidad cerebral, devuelta a toda impresión, por persona que sea, y una vez curada esta irritabilidad, los individuos discurren y emprenden sus negocios y su nueva vida lo mismo que antes de ponerse enfermos.

La Neurastenia tiene una marcha regular; se desarrolla fácilmente si se abandona.

Con la mayor frecuencia empieza por el cerebro; atormenta este órgano cierto tiempo y pasa luego al estómago; éste sufre a su vez, se calma y el intestino grueso se afecta; la constipación, la diarrea, las hemorragias son su consecuencia; los fenómenos intestinales disminuyen a su vez, y todo el sistema nervioso acusa de nuevo su perturbación.

Tanto los enfermos que se quejan del estómago como los que sufren de los intestinos, si no tienen diarrea, son muy estrañados; el enfermo se contrae de tal manera, que el enfermo no puede obrar sino con muchos esfuerzos, saliendo el excremento en bolas en vez de ha-

cerlo en cilindro, como es lo normal. El paciente se desespera y esta operación es su preocupación constante; hace uso de refines antes, purgantes, etc.; pero ni unos ni otros tienen eficacia alguna, agravándose su situación por irritación del centro nervioso, y no se calma a pesar de que también haga uso de lavativas.

Nada como el Nervional para evitar lleguen estos casos.

Tomado el Nervional, ontina de tal manera el sistema nervioso, que, además de devolver el apetito y sueño, facilita la digestión y regulariza el vientre diariamente, preocupación continua de estos enfermos, evitando el uso de lavativas.

Para estos diferentes estados nerviosos se recomienda la electricidad, pasados largos, duchas frías no falta quien recomiende los medicamentos excitantes. Nada más absurdo, los enfermos nerviosos sólo se curan por medios suaves, tónicos y calmantes. Estos medios suaves hay que emplear lo mismo en la vida íntima que en el método curativo.

Sole al estómago, ó me or dicho, al plexo solar, centro nervioso del estómago, es donde hay que aplicar el tratamiento para que el enfermo cure de estas diversas enfermedades.

Al hombre casado que tiene serios deberes contraídos.

Al soltero que ve marchita la flor de su vida.

Al hombre de negocios que ve agotada la fuente de sus ideas comerciales.

A la débil y triste mujer que se halla acoradada en su casa, sin encontrar ningún aliciente en sus paseos.

A todos estos seres desgraciados aconsejo mi tratamiento con el Nervional, si quieren obtener una completa curación. No mido el tiempo; sólo prometo días más felices que los de la vida pasada.

No dejarse sorprender por otros similares que han copiado estas doctrinas del NERVIONAL MON. Son falsificados los ejemplares que no tienen la marca del ramo.

Madrid: Fuencarral, 32. Monreal: Gayoso, Arenal, 2 y centros: Barcelona: Andreu, Uriaeh y Vida y Rivas.—Sevilla: El Globo y Larana, 4.—Bilbao: Zubiria.—Santander: Otañón.—Coruña: Villar.—Murcia: Seiquer.—Málaga: Lafarena.—Cinco pesetas caja.—Consultar dudas al autor Monreal.



**IMPERMEABLE CHRISTIAN**  
de paño sin goma

Es el mejor.—Reglamentario para CADETES y OFICIALES.

50-Caballero de Gracia-50. Teléf. 766

**ENFERMEDADES urinarias y secretas**  
para los dos sexos y todas las edades; impotencia, MATRIZ-OVARIO-ALMORRANAS

Curación rápida y completa p. productos nuevos del Dr. G. Damman, espec. alista Pídaso folletto grat. n.º 2, con pruebas a F.º Gayoso, Arenal 2. Madrid (Indíquese bien la enfermedad)

**SUBASTA**

El 5 del actual, á las once y media de la mañana, se venden 838 tierras con 1.388 fanegas, de 25 áreas, 67 centiáreas, fanega, en términos de Villeda, Abreiros y Vallejo (León). Pliegos condiciones Notaría Martínez Nacario, Nicolás María Rivero, 11, Madrid, donde se verificará la subasta.

**MAQUINAS PARA HACER MEDIAS "DUBIED"**

Las más convenientes para trabajar en casa.—Insuperables por su construcción y belleza del trabajo. Pida usted tarifa 40 á la casa GUSTAVO WEINHAGEN, CALLE NAPOLES, 107. BARCELONA.—Necesitanse instructoras en todas las plazas de España que conozcan bien la máquina rectilínea y que tengan máquina propia.

**VAPORES CORREOS ESPAÑOLES**  
de Pinillos, Izquierdo y C.º de Cádiz.

Salidas en el mes de agosto.

**PARA SANTON, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES**  
De Barcelona, el 15 y 27. De Valencia, el 17 y 23. De Almería, el 17 y 23. De Málaga, el 17 y 30. De Cádiz, el 18 y 1 Sbre.

**PARA CANARIAS, ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS**  
De Barcelona, el 5 y 21. De Valencia, el 7 y 21. De Málaga, el 9 y 23. De Cádiz, el 11 y 25.—Remedio servicio para pasajes de todas clases.—ASISTENCIA MEDICA GRATUITA.

**SENSACIONAL**

PARA LOS VINICULTORES, COSECHEROS Y TRATANTES EN VINOS

Hemos adquirido la propiedad de la obra

**LOS SECRETOS DE LA ENOLOGIA**

del eminente Enólogo D. Rosendo E. Bofill, cuyo texto contiene todas las fórmulas de Productos Enológicos, fabricación de Fermentos, Antifermentos, Conservadores, Aromas, Extractos, Solares, etc., etc., y cuanto fabricarse pueda en las fábricas, sin necesidad de aparatos y al alcance de todas las inteligencias.

Poseyendo esta obra evitarán el comprar polvos y líquidos que se venden con nombres pomposos, algunos nocivos, y otros que no son sino drogas que cuestan algunos céntimos y los pagan á precio de oro.

Esta obra es un tesoro para el Vinicultor, Cosechero y cuantos al comercio de Vinos se dediquen, pues son tan grandes las ventajas que con ella se obtendrán, que es imposible enumerarlas, pues descubrirán los secretos de un negocio fabuloso y adquirirán conocimientos prácticos para todo su ramo. El índice explicativo de cuanto la obra contiene se manda gratis á quien lo solicite á

**BOFILL HERMANOS, UNICOS PROPIETARIOS**

BARCA, 32. VALENCIA.—PRECIO DEL EJEMPLAR, 25 PESETAS

**VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS DE EL CIEGO (Alava)**

DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL

Exposicion de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR.—La más alta recompensa concedida á los vinos tintos extranjeros.

Trecios en la estación de Cenicero	VINO EN SU			PESO aproxima. Kílos.
	2.º AÑO Pesetas.	3.º AÑO Pesetas.	4.º AÑO Pesetas.	
Barrica de 225 litros con doble enyase.	280	280	280	300
Barril > 100 >	110	130	160	140
> 75 >	85	100	120	110
> 50 >	60	70	85	80
> 25 >	35	40	45	40
Caja con 25 botellas.....	>	>	50	50
> 12 >	>	>	25	25
> 25 medias botellas.....	>	>	33	30

Edifcos.—Pueden hacerse al Administrador en Fleiego (Alava), M. G. Dabos, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la Casa en Madrid, D. Emilio Domínguez y Pérez, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, principal izquierda.

Fago.—Al contado, al hacer el pedido, en letra á ocho días vista sobre Madrid.

Advertencia.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que ya siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles enyases, en las cajas para botellas, en las espaldas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve á la botella y á la media botella. En los corchos va marcado el año del vino.

Todos los envases se envían precitados.

Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor pesetas 25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus juntas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles, tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

**DEPOSITOS EN MADRID**

Sra. Viuda de D. Faldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, número 14.—D. J. Pecalain, Fríncipe, 13.—D. Adrián Alvarez, Barquillo, 3.—Sres. D. Carlos Prast y Herreros, Arenal, 8. «Las Colonias».—Sres. hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15. «La Halorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Riquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Alcaná, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Anonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Lecacercs), Bodega Montañán.—D. Santiago de Hollirico, Corde de honanones, 12.—D. Juan Hernández Rodríguez, Fortaleza, 15. «Inians», 4 y 6.—Sta. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35. «La Negrita».—D. H. Picoux, Cruz, 12.—D. Jorge Salguero, Jacometre, 10 y 11, y contera, 11. «La Halorquina».—Eccega Victoria, Uizaga, c. T.º 640.—D. Famiro García Suárez, «Caves Monopole», Carrerada San Jerónimo, 30.

Aviso muy importante á los consumidores:

Exigir siempre intacta la malla de alambre que precita á la botella y á la media botella. Téngense muy detenidamente en nuestra marca concedida

**AGUAS PURGANTES**

DE

**COSLADA**

«LA MARAVILLA»

Análizadas por el sabio doctor

**D. Santiago Ramón y Cajal**

ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro, jamás á tomarse causan irritación, cólicos ni dolor de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran á los pocos minutos de tomarse, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rápidos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmón y riñones, y sobre todo contra la parásita intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertenecientes á la matriz y reumatismo. Son milagrosas para todas las enfermedades de la piel, como son granas, insectos, erisipela, herpes, sifilis y fístulas. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero á los representantes

**MARTIN Y DURAN**  
Tetuán, 3, MADRID

y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

**LOTERIA NUM. 10**

Signe tan afortunada, pagando muchos premios grandes; remite á provincias, ó extranjero billetes de todas las series, BETA SEPAÑE, Mayor, núm. 37, Madrid.

**CAFES**

Desde 4,50 hasta 8,50 pts. kilo, Mezcla, Moka, Caracolí y Tico, 5,50 pts. kilo. Chocolates á brazo, Plaza Santa Ana, 12

**UN DURO DIARIO**

Producen nuestras máquinas de hacer medias y trajes interiores punto. Pedit catálogo: J. Velasco Ballesta, 32, Madrid.

**TIENDAS, ALQUILO**

Dos locales, calle Gravina, casa esquina á Barquillo, R.º Barquillo, 17, portera.

**CATARATAS**

Se curan con el colirio eficaz á precio módico el médico oculista D. Castiano Macías de venta en Madrid: J. Bonald, Núñez de Arce, n.º 17, y en casa del autor: Argensola, 16 y 15, 1.º izquierda.

**MERCURE Y KEYSTONE**

Aceites y grasas para la industria.

**KEYSTONE-MOTOR-OIL**

Aceite especial para automóviles.

**PAGA SU VALOR**

por alhajas, perlas, piedras preciosas y metales finos

La Casa Pérez Hermanos, ZARAGOZA, 9, y FRESA, 2.

**LA CASA Central de Compras PAGA**

ALTOS PRECIOS Alhajas, Oro, Plata, Platino, Brillantes, Perlas, Esmeraldas y Papeletas del Monte, aunque estén empujadas en casas de Préstamos, y vendidas.

Postas, 7 y 9.

**La Prensa AGENCIA DE ANUNCIOS DE RAFAEL BARRIOS.**

Armon, número 18, primero. MADRID

Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de defunción, novenario y aniversario.

**CURA INFALIBLE DEL ESTOMAGO Y EXITO INTESTINOS EN LAS PASTILLAS JEBA**

DEPÓSITO Y VENTA: DR. ALCOBILLA. MADRID

Ventajas que proporciona el uso de las pastillas JEBA:

- 1.º Que como no tienen sustancias calimantes no se limitan á adormecer el dolor, sino que lo curan, haciéndolo desaparecer.
- 2.º Por su forma son cómodas, pues puede llevarse el medicamento en el bolsillo y usarlo en cualquier momento que se sienta molestia.
- 3.º Con su uso constante se regulariza el vientre, desaparecen los vómitos, eructos ácidos, vómitos de las embarazadas, dolores gástricos y demás molestias debidas á acidez gástrica. VENTA: FARMACIAS Y DROGUERIAS.

**ACADEMIA DE MAZAS**

Preparatorio para el ingreso en las Escuelas de Ingenieros y Arquitectos.

CALLE DE VALVERDE, NUMERO 22, MADRID

Preparación por secciones independientes, para ingresar en las Escuelas de Caminos, Industriales, Agrónomos y Arquitectura.—Internado especial para treinta alumnos, con la garantía de la vigilancia directa del mismo director.—Pídanse reglamentos y programas al Dr. D. Alejandro de Mazas y Mardomingo.

**La Correspondencia de España**

OCHO GRANDES PAGINAS DIARIAS

SIETE EDICIONES PARA MADRID Y PROVINCIAS

Oficinas: Calle del Arenal, núm. 1, y Puerta del Sol, 8

MADRID

RECALA á todos sus suscriptores de año un Seguro de Accidentes Ferroviarios mediante contrato celebrado con la importante Compañía ZURICH.

10.000 PESETAS en caso de muerte.

10.000 PESETAS en caso de invalidez permanente y absoluta.

Pedir detalles á la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1 y Puerta del Sol número 8.—Madrid.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

	Mes.	Trin.	Sem.	Año.
Madrid.....	1,50	4,50	9,00	18,00
Prov. y Portugal >	>	5,00	10,00	20,00
Union Postal.....	>	9,00	18,00	36,00
América y Oceania >	>	15,00	30,00	60,00

Teléfono 1.767.—Apartado de Correos 103.

**Sus Servicios**

de Turismo y Viajes

INDICAN GRATUITAMENTE

- los mejores itinerarios.
- los mejores horarios de trenes.
- los mejores hoteles.
- los billetes más económicos.

FACILITAN

- los viajes á todas partes del mundo en condiciones ventajosas.

ORGANIZAN grandes excursiones anuales.

Dirigirse á los Servicios de Turismo y Viajes de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Puerta del Sol, 8.—Madrid.

**Agencia de publicidad STORR**

Sucesor: EMILIO COLOMINA

LA MÁS ANTIGUA DE MADRID

PRECIOS SIN COMPETENCIA PARA ANUNCIOS RECLAMOS, NOTICIAS, ESQUELAS Y ANIVERSARIOS

ESPECIAL PARA ANUNCIOS EN TODOS LOS PERIÓDICOS DE ESPAÑA

OFICINAS: FUENCARRAL, 10, 2.º, TELÉFONO 805

Pídanse tarifas y presupuestos, que se envían gratis.

**MAGNESIA DE BISHOP.**

El Clifrato de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año.

Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago é intestinos.

Inventado en 1857 por Alfred Bishop, es insustituible por ser el único preparado puro entre los de su clase.

Exigir en los frascos el nombre y señas de Alfred Bishop, Ld., 48 Spelman Street, London.

DESCONFIAR DE IMITACIONES

**SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID**

Oficinas Centrales: Paseo Pontones, 2. Teléfono 808.

Transporte de toda clase de mercancías desde las estaciones férreas de esta corte á domicilio ó viceversa.

SERVICIO RÁPIDO Y ECONÓMICO

Se reciben avisos y talones del ferrocarril en la Agencia Stucursal, calle de Tetuán, núm. 13. Teléfono, 4.580.

Para comodidad y mejor servicio de cuantos utilizan los transportes establecidos por esta Sociedad, se han instalado oficinas auxiliares.

En la estación de Atocha: Teléfono 806

En la estación del Norte: Teléfono 801.

LA SEÑORA

**Doña Eulalia Rodríguez Vidaurreta**

HA FALLECIDO

EL DIA 1.º DE AGOSTO DE 1914

Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de su Santidad.

R. I. P.

Su afligido esposo, D. Eduardo Cabiedes; su madre, doña Eulalia; hijas, doña Josefa y doña Eulalia; hijo político, D. Luis Jordana; nieto, José Luis; hermanos políticos, primos y demás familia.

RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistan á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 2 del corriente, á las diez y media de su mañana, desde la casa mortuoria, Santa Teresa, número 7, al cementerio de la Sacramental de San Lorenzo, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche.—No se reparten esquelas (11).